It

um frei veroffentlicht zu werden;

Leichnung wurden erstellt,

v oL o—

Notice the european order to position

Drawing is metric (in millemeters)
the views

Alle MaRe in Millimetern

Planungsunterlagen zum Eigenbau basic drawings for designing an own version

@ B W 125 'Bassetthornstander basset horn stand

Rev. | Datum: N Arnold Wendl -
Zng. Ojv 2a9 u;nq 99 Wae";ed{ 9317068 Fﬁpth BHRNSTDR [19] (V. 01)

G
Ursprung: [05.09. 99 |Wend | oMY I veroffenticht unter / published at: www.sneezy.org




It

um frei veroffentlicht zu werden;

Leichnung wurden erstellt,

v oL o—

oo < oo <

/20

Notice the european order to position

Drawing is metric (in millemeters)
the views

Alle MaRe in Millimetern

/ s
19 /3 &
/11 T |siehe Seite 8 / see page 8 120 1 |Klarinettenkegel mit Einschraubzapfen M5
/10 1 [siehe Seite 8 / see page 8 wooden screw-in clarinet peg with M5 thread
/9 T |siehe Seite T / see page | /19 I |Fligelmutter M5 / wing nut MH
/8 T |siehe Seite T / see page | /18 1 |Scheibe M5 / washer MD
/1 ¢ |siehe Seite T / see page T N 1 |SchloBschraube M5 / square neck carriage bolt M5
/6 2 |siehe Seite 6 / see page 6 116 Filzzuschaitt (3,5 mm) [ felt pieces, 3.5 mm thick
/5 2 |siehe Seite 6 / see page 6 115 3 |Rohrendkappen [J20
/4 T |siehe Seite 6 / see page 6 114 Lahnscheibe und Sechskantmutter M3
/3 1 [siehe Seite 6 / see page 6 serrated lock wosher ond hexagon nut M3
/2 T |siehe Seite 5 / see page 5 /13 17 |Senkschraube M3 / countersunk screw M3
/1 T |siehe Seite 5 / see page 5 112 1 |siehe Seite 8 / see page 8
Pos.|Anz.|Benennung Pos.|Anz. |Benennung
I[d. |Qty. |mame Id. |Qty.|[name

W15 Bassetthornstander basset horn stand

Planungsunterlagen zum Eigenbau basic drawings for designing an own version
Rev. |Datum: Name Arnold Wendl -2-

Zng01 [29.11.99Wend| 90(752fma';l“h BHRNSTDR 9] V. O1)
Ursprung: [05.09. 99 |Wend | Y |Veroffenticht unter / published at: www.sneezy.org




BESCHRE IBUNG:

Diese Zeichnungen beschreiben einen Noachbau des Bassethornstdanders,
den (ch mir mit geringer Werkzeugousstattung selbst zusammengebout habe.

re
ch

match yours, too.
en
he

S o= —

Die Tetle 7, 13, 14, 15 und 17 habe ich tm Baumarkt gekauft, ebenso die
Halbzeuge fur die Teile 1, 2, 8, 9, 10 und 11, sowie den einseitig
selbstklebenden Filz (Pos. 16) in Sticken zu 100 mm x 80 mm.

Statt des Teiles Nr. 12 habe ich ein groBes Loch in Teil 2 gebohrt, in
welches die Daumenstitze meines Bassetthorns toucht; und statt der Telle

5 und 6 setzte ich weitere Muttern und Schetben in das Teil 2 etn, in Tetl
I verwendete i1ch demgegeniber eine Messingschraube mit 2 gekonterten Mutten
als Gelenk als auch eine Randelschraube mit Randelmutter zur Arretierung.
==-=Z|Dodurch wurde mein Stander - in gewissen Grenzen - zusemmenklappbar und
etwas leichter zu transportieren.

but theref

layed items ma

r needs, and t
(for

the text box.

[d Wendl

va >Soc
©w >0 <. —

I the di
necessaril
apt it toy
left’ by Ar

"resp "Ing.

— o~

t al
a

Jopy

ng

nts they
derstand

it.
ne "Urspr

v = vo—

drawing is made to be free publish

out any warrenty

27e,|Die Teile 3 und 4 (an meinem Stander etwas kleiner als dargestellt) sowie
s3-=2|18, 19 und 20 waren die Einzelterle etnes alleinstehenden holzernen
=zz=2z|Klarinettenkegels, nur die Gewinde habe (ch (n die Tetle 3 und 4 noch
gebohrt

Den Bligel (Tetl 11) habe ich so eng ausgefihrt, daB er das Unterstick des
Bassetthorns am oberen Ende allein durch die Retbung gegen den Filz
festhalt (bis ca. 45° Neigung des Standers nach vorne) - beim deutschen
Griffsystem tst keine Mechanikkopplung zwischen Unter- und Oberstick zu
finden, ansonsten hatte tch eine kleine Kette (durch einen Schlauch
slgefadelt) zur Sicherung des Instruments gesucht. Die Position des Loches

| fir die SchloBschraube (Teil 17) habe ich erst ganz zu SchluB bestimmt, um
“lgenau unter dem Schwerpunkt des Standers (einschlieBlich Instrument) die
beste Standfestigkeit zu erzielen.

se|Diese Zeichnungen habe (ch unter die

sl 'GNU Public License” der “Free Software Foundation’

SIEsEE| (ist sinngemdB auf ‘Hardware’ zu Obertragen) gestellt, daB sie fir alle
cccccc zuganglich bletbt als Planungsunterlage eines on die eigenen Bedirfnisse

<<<<<< angepalten und anschlieBend 1n Eigenverantwortung gebauten Standers.

hnung
rd jed

lei
b w

Arnold WENDL, Firth (in Bayern), November anno Domint 1999

nweise:

) An Teil /7 angepaBt.

) Unter dem Schwerpunkt des gesemten Stdnders einschlieBlich Instrument.
) An das Instrument angepaBt, doB es durch Reibung festgehalten wird.
) An die GroRe des Instruments angepalt.
) GroBe an den Becher des Instruments angepaft.
) Hier fiUhrte tch die Randelschraube durch.
) Etwa hier (st bei meinem Bassetthornstander die Drehachse.

Notice the european order to position

Drawing is metric (in millemeters)
the views

Alle MaRe in Millimetern

@ B - Bassetthornstander basset horn stand

Planungsunterlagen zum Eigenbau basic drawings for designing an own version

Rev. | Datum: N Arnold Wendl 1.
Zng. Ojv 2a9 u;nq 99 Wae";ed{ 9317068 Fﬁpth BHRNSTDR [g] (V. 01)

G
Ursprung: [05.09. 99 |Wend | oMY I veroffenticht unter / published at: www.sneezy.org




re
ch

but theref

. If the displayed items mo

t al

is drawing is made to be free published,

out any warrenty

DESCRIFPTION:

Theese drawings show a rebulld of my basset horn stand, which | made with
ittle mechanical fooling equipment.

|l bought parts 7, 13, 14, 15 and I6 at a hardware sfore, also the base
material of parts [, 2, 8, 9, 10 and ll, moreover | bougth there some
rectangular one sided adhesive felt pieces sized approx. 100 mm x 80 mm.
Instead of part 12 | just drilled a large hole in part 2 to grant a place the
s[thumbrest of my basset horn can steep in. | didn’'t manufacture parts 5 and
.|e, | used some more washers and nufs inserted into part 2, while in part |
2|l used a brass-ware (CuZn alloy) screw with two nuts locked against as pivot
and a knurled head screw together with a knurled nut to lock my stand in ifs
s|rectangular position. So | granted a parital collopsibility fo my stand to ease
fransportation. The parfs No. 3 and 4 of my basset horn stand are some
smaller than displayed in the drawings, and together with parts 18, 19 and 20

they were a traditional wooden clarinet peg | bought - | just tapped the
threads info parts 3 and 4.
Part II | bent narrow enough my basset horn is kept in the stand (at the top

zlend of the lower jount) by friction - up fo an tilf angle of 45°. Different to
boehm system there is no coupling mechanism between lower and upper joint
at the german system, and this granted fthe room needed fo do so. Otherwise
| thought I'll have fo use a small chain threaded through a small hose to
|protect my horn.

“|The last hole | made was the one the square neck carriage bolt (part 17) fits

“lin - fo position it exacfely below the cenfter of gravity of the complefed stand

Notice the european order to position

Drawing is metric (in millemeters)
the views

Alle MaRe in Millimetern

Zlincluding the horn - fo gain best stability.

| put ftheese drawings under fhe

'GNU Public License’ of the 'Free Software Foundation’

(adapt the terms to 'Hardware'), as | want them to be available to all people
fo use them as the base when planing their own ones adapted to their persondl
needs and finally building them (allone or with help of mechanical stuff)

on their own risk.

| do not guarentee the stand as displayed herein will meet any of your
requirements (allthough it meets my requirements).
Take it AS IT IS - NO WARRENTY AT ALL !

Arnold WENDL, Fuerth, Germany, November anno Domini 1999

REMARKS:
(a) Adapted to part No. /7.
(b) Adjusted to be under the center of gravity of the total stand including the instrument.
(c) Adjusted to keep the instrument by friction in the stand.
(d) Adjusted to the size of the instrument.
(e) Adjusted to the bell’s size.
(f) Here 1s, where I put the knurled screw/nut set
(g) And appox. here I positioned the pivot
B W= Bassetthornstander basset horn stand
Planungsunterlagen zum Eigenbau basic drawings for designing an own version
Rev. | Datum: Name Arnold Wendl -4-
Ursprung: [05.09. 99 |Wend | oMY I veroffenticht unter / published at: www.sneezy.org




(a) (a)

{1 4240, 2 4240,2 5640, 2
: L5, 10| ©3,4 230,212 A
O\ O (1!
fEgEal ) 2 25,3 (g) N .
PPN Y. N (b) — A
i )
Ha 208
/2 0 )
; o) (a)
- 42402 32 A
EEE ,<—

S
N
o
(20)

ese Zeichnung wurden erstellt,

AL 7 ¢ X 1 '
1 7 | —
- o A
Sl s i ~
11,95
545
e 32
;;? /2 01 Standrohr Aluminium Vierkantrohr (J20x2 |[DIN/ISO 2768-m
23 brace aluminum sqare tube [J20%?
';,jgm /1 01 Unterrohr Aluminium Vierkantrohr LJ20x2 [DIN/ISO 2768-m
2573 basis tube aluminum square fube [J20x2
ig?l Pos. |Rev.|Benennung Material / Unterlage |[FreimaBtol. Oberflache
—°oxe|ld. |Id. [Name material / code tolerances surface finish
M Bassetthornstander basset horn stand
Planungsunterlagen zum Eigenbau basic drawings for designing an own version
Rev. |Datum: Name Arnold Wendl 5-
Zng01 [29.11.99Wend| 90(752fma';l“h BHRNSTDR 9] (V 01)
Ursprung: [05.09. 99 |Wend | Y |Veroffenticht unter / published at: www.sneezy.org




but therefore

t al

This drawing is made to be free published,
arrenty

um frei veroffentlicht zu werden;

hnt
ine

ese Zeichnung wurden erstellt,

Notice the european order to position

Drawing is metric (in millemeters)
the views

Alle MaRe in Millimetern

[3 0 (M 1:2) W
- AT
300
—
)
/ )
o
§/ 230
O
[4 12 W,
< /Y*\ 2
1 LI L) ‘\
310
—
9
g o : -
N 230
/5 o
LM 1) o
472+0,7 4
g o =
W _
, 90 o
[ (M1t ™ n Se
4240, 1 472+0,1 =
,e/ o o| o 2
/16 |01 Gewindeplatte, grof Stahl DIN/ISO 2768-m
large thread plate steel
15 |01 Gewindeplatte, klein Stahl DIN/ISO 2768-m
small thread plate steel
/4 101 oberer Standfuf Stahl DIN/ISO 2768-m|vernickelt
upper leg steel Nickel plated
/3 |01 unterer Standfuf Stahl DIN/ISO 2768-m|vernickelt
lower leg steel Nickel plated
Pos. |Rev.|Benennung Material / Unterlage |[FreimaBtol. Oberflache
[d. |Id. |name material / code tolerances surface finish
w5 |Bassetthornstander basset horn stand
Planungsunterlagen zum Eigenbau basic drawings for designing an own version
Rev. |Datum: Name Arnold Wendl -6-
Zng01 [29.11.99Wend| 90(752fma';l“h BHRNSTDR [9] V. O1)
Ursprung: [05.09. 99 |Wend | Y |Veroffenticht unter / published at: www.sneezy.org




but therefore

t al

This drawing is made to be free published,
arrenty

um frei veroffentlicht zu werden;

hnt
ine

ese Zeichnung wurden erstellt,

/1 (M 1
7.5 1,5
TS DIN 74 Am 3
ny
= e
Y
e’ e o | =
I
42400, 114240, 1] | =
100
/8
2

Notice the european order to position

Drawing is metric (in millemeters)
the views

Alle MaRe in Millimetern

Ursprung:

05.09.99

Germany

A-A
/9 (M 1 SR
)
A-A
7 mmm— .
DIN 74 Am 3— o
& | Z-
(N F=========5| T 5
=5
/9 01 Becherhaltebligel, oben Alumintumband 20x? DIN/ISO 2768-m
upper stirrup for bell flat aluminum 20x2
/18 |01 Becherhaltebligel, unten Aluminiumband 20x7 DIN/ISO 2768-m
lower stirrup for bell flat aluminum 20x?
/1 01 Stahlwinkel fir Holzkonstruktionen|Stahl verzinkt, chromatiert
metal angle for wood construction |steel Fe//nCr
Pos. |Rev.|Benennung Material / Unterlage |[FreimaBtol. Oberflache
Id. |Id. |name material / code tolerances surface finish
Bassetthornstander basset horn stand
Planungsunterlagen zum Eigenbau basic drawings for designing an own version
Rev. | Datum: Arnold Wendl -7-

veroffentlicht unter / published at: www.sneezy.org




but therefore

t al

oT — o >

This drawing is made to be free published,
arrenty

— >c-— 5

e o o— o

um frei veroffentlicht zu werden;

hnt
ine

ese Zeichnung wurden erstellt,

oo < oo <

Notice the european order to position

Drawing is metric (in millemeters)
the views

Alle MaRe in Millimetern

/10 (M 1:1)
L
fe <
[
A-A 7 -
%
DIN 74 Km 3 o
N 58
S
& 35
e
- 7
- ad
&~
= s 2 2,
20 29
73 gle)
an (M 1:1) A-A S
- A
)
| <
| = 20 DIN 74 fim 3
| /;
) 4
A— 1
[12 0 et 16 y b T
_ //e,/ > ——- %f
o ] 2z
=
/12 101 Abstandsstick Aluminium DIN/ISO 2768-m
dinstance holder aluminum
/1101 Klemmhaltebigel Aluminiumband 20x7 DIN/ISO 2768-m
stirrup for top end of lower joint | flat aluminum 20x2
/10 101 Houptbecherhaltebigel Aluminiumband 20x2 DIN/ISO 2768-m
main stirrup for bell flat aluminum 20x2
Pos. |Rev.|Benennung Material / Unterlage |[FreimaBtol. Oberflache
Id. |Id. |name material / code tolerances surface finish
Wi Bassetthornstander basset horn stand
Planungsunterlagen zum Eigenbau basic drawings for designing an own version
Rev. | Datum: Name Arnold Wendl -8-
Zng01 [29.11.99Wend| 90(752fma';l“h BHRNSTDR 9] V. O1)
Ursprung: [05.09. 99 |Wend | Y |Veroffenticht unter / published at: www.sneezy.org




re
ch
0.

(for

but theref

o
€
=3
15

©
o
>
o

match yours, t
[d Wendl
the text box.

d,

This drawing is made to be free publish
toall.

without any warrenty

=3
o
—-—
%)
o
o
o
_—
[
L5}
=
[
o
[
fed
L5
o
o
[
=1
L5
L5}
=
_-—
L5}
o
—-—
o
=

e
=
LB
>
R

<~

—“—

Drawing is metric (in millemeters)

Alle MaRe in Millimetern

Vorschlag, um Tetl 2 tn zwetl kirzere Abschnitte zu Tetlen:

Just an tdea how to di

Rande lkopfschraube
knurled head screw

Unterstick
lower Joint

vide part 2 into two Joints:

Oberstick

<§§iE::;77 upper joint

Rande lmutter

' knurled nut

Stahl-Einsatze,
/////ﬁtm Unterstick fest-
geschraubt
steel inserts,
fixed with screws

in the lower jJoint

@ B - Bassetthornstander basset horn stand

Planungsunterlagen zum Eigenbau basic drawings for designing an own version

Rev. | Datum: Name Arnold Wend|

Zng|01 [29.11.99Wend| |90768 Firth

6
Ursprung: | 05.09. 99 |Wend| ermany

BHRNSTDR ;2 (V. O

veroffentlicht unter / published at: www.sneezy.org




